

吴江法院公开宣判“套路贷”恶势力犯罪集团

陈某某、王某甲等恶势力犯罪集团的犯罪嫌疑人陆续落网,2019年5月30日,吴江法院对该犯罪集团后逃归案的成员王某乙、周某某诈骗勒索一案进行公开宣判,分别判处二被告人有期徒刑五年九个月、四年十个月,并处罚金。至此,该“套路贷”恶势力犯罪集团的首要分子、其他成员共计7人被依法判处有期徒刑九年至四年十个月不等刑罚,并处罚金。

作恶两年,犯罪集团终显形

沈某因与王某甲等人的债务纠纷向公安机关报警,侦查人员在梳理该纠纷中发现这些债权有些蹊跷,沈某仅借款11万余元,却被索要归还18万元,极有可能涉及“套路贷”。经询问沈某及其父亲发现在2017年11月至同年12月期间,沈某在吴江被王某甲等人以“套路贷”的方式实施敲诈。公安机关遂立案侦查,经过调取资金流转明细及视听资料等证据,认定确实存在犯罪事实,立即对涉案人员刑事拘留,上网追逃,同时通过技术手段分析确认了其余几名犯罪嫌疑人,并陆续抓获。

落网后,犯罪嫌疑人经讯问陆续交代犯罪事实,侦查人员通过对该犯罪集团成员涉及的相关经济纠纷报警记录进行梳理,发现7名被害人曾报警反映该犯罪集团成员非法讨要高额债务的情况;通过摸排,发现该犯罪集团的扣车窝点,并在扣车场8辆。作恶两年之久,该犯罪集团终于落网。

辗转两地,“套路”多人钱财

经法院审理查明,2016年至2018年1月期间,以陈某某、王某甲等人为首的犯罪集团先后在常熟、吴江两地虚构名空壳公司“昌盛信息咨询有限公司”和“吴江智管投资管理咨询有限公司”,纠集多名同乡人伙成立恶势力犯罪集团,采用发放小广告、他人介绍等手段,与被害人签订虚高的“借款合同”,并通过银行转账制造被害人已经取得合同所借全部款项的假象,在合同

中刻意制造逾期陷阱,后故意制造被害人违约或单方擅自认定被害人违约采取滋扰、辱骂、恐吓、放高利贷、堵门、扣车等非法手段,在常熟、吴江两地实施敲诈勒索11起,非法获利31余万元,严重扰乱两地正常的经济秩序,给被害人及家属的正常生活、工作秩序造成极大影响。

王某乙、周某某等人参与的恶势力犯罪集团,本以为是“投资公司”的名义采用简单粗暴的方式“赚取”不义之财,但天网恢恢,疏而不漏,最终逃不过法律这双慧眼。

依法严惩,彰显法治权威

法院经审理后认为,王某乙、周某某参与由陈某某、王某甲组织、领导的恶势力犯罪集团,多次实施敲诈勒索犯罪,非法获利分别达17万余元、11万余元,二被告人的行为已经触犯了法律,应当受到法律的制裁。最终法院以敲诈勒索罪判处二被告人以上刑罚。

(洪永洋 王文州)

苏州商标窗口新增23项业务 变更转让不用再跑北京

苏州市民如要办理商标变更、转让、续展等业务,今后不用再跑北京了。6月20日起,国家知识产权局商标局苏州商标受理窗口将新增22项业务受理工作,其中就包括商标的变更、转让、续展等业务。

目前,苏州商标受理窗口只受理商标注册申请一项业务。6月20日起,除了马德里国际商标注册申请还不能办理以外,商标申请人在

苏州不受“居民医保个人账户将取消”的影响

居民医保个人账户明年年底将取消?近日,国家医疗保障局、财政部印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》(以下简称《通知》),其中“个人(家庭)账户应于2020年底取消,向门诊统筹平稳过渡”的内容引发苏州市民广泛关注,不少市民就此咨询市医保局。苏州市医疗保障局相关负责人表示,此次取消的实施范围是少数城市在探索建立城乡居民医保制度时设立的个人账户,并不涉及苏州居民医保和职工医保的参保人员。

疑问一:个人账户明年年底就取消了吗?

答:此项国家政策的实施范围是城乡居民医保,不涉及职工医保的个人账户,因此,我市职工医保参保人员(包括退休人员)个人账户不会受到该政策的影响。

疑问二:苏州城乡居民医保个人账户会受到影响吗?

答:城乡居民医保制度是整合原城镇居民医保和新农合两项制度而建立,苏州早已全面整合城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗保险、被征地农民医疗保险等多项制度,统一建立城乡居民基本医疗保障制度。

根据《苏州市社会基本医疗保险管理办法》,居民医疗保险设立了门诊统筹政策,用于门诊常见病、多发病的基本保障,未设立居民医保的个人账户。本次国家医保局取消居民医保个人账户的政策,是指少数城市在探索建立城乡居民医保制度时设立了个人账户,不涉及我市城乡居民医保参保人员。

疑问三:苏州城乡居民医保门诊保障如何?

答:今年4月1日,苏州市区实施医保新政,提高了非就业居民门诊社区的补助比例,市民在家门口看病方便又实惠。根据规定,参加居民医疗保险的老年居民、失业人员和在地保人员发生的符合医疗保险支付规定的普通门诊医疗费用,每一结算年度在1000元限额内由居民医保基金按比例赔付,在签约的社区卫生服务机构(包括定点社区卫生服务中心和站门诊、诊所、卫生所,下同)及乡镇等基层医院就医的,按65%的比例赔付;在非签约的社区卫生服务机构、乡镇等基层医院,或者区(县)级医院、专科医院就医的,按40%的比例赔付;在市级及以上医院就医的,按35%的比例赔付。

学生少儿、大学生结算年度内符合规定的门诊医疗费用在1000元限额以内由城乡居民基本医疗保险基金按65%的比例补助。

此外,为减轻因病致贫、因病返贫,市医保部门还提高了居民门诊特定项目医保待遇。针对原重症透析、器官移植后抗排异药物治疗、恶性肿瘤化疗放疗治疗期的医疗费用与住院费用等,城乡居民基本医疗保险基金按20万元以内90%的比例赔付,享受原重症透析门诊特定项目待遇的参保人员按规定定期检验的费用,以及因治疗性贫血、慢性肾功能引起的矿物质和骨异常、透析相关并发症等三个并发症所产生的专科药品费用,纳入原重症透析门诊特定项目赔付范围。

疑问四:苏州2019年医保还有哪些惠民举措?

答:个人账户就是平时大家说的“医保卡里的钱”,在门诊、药店看病配药可以直接刷卡支付。今年,医疗保障部门根据我市实际情况,享受职工基本医疗保险退休待遇人员个人账户全年计入标准比去年提高30元,进一步提高参保人员医疗待遇水平。

其中,享受职工基本医疗保险退休待遇人员个人账户全年计入标准提高50元,按年龄阶段分别确定为:不满70周岁由1300元提高到1350元;70周岁以上由1500元提高到1550元;新中国成立前参加革命工作的老工人由1750元提高到1800元。

(金刚)

苏州人将可以异地刷公交、地铁卡啦

11日,交通运输部举行新闻发布会表示,今年将实现全国260个地级以上城市交通一卡通互联互通。

乘客持有“交通联合”标志的交通一卡通,可在已实现互联互通城市的地铁和公交使用。乘客原有的非“交通联合”卡,可按当地政策

替换为交通联合卡后实现异地使用。江苏省内13个地级市全部可用,其中南京、苏州、无锡全部公交和地铁,其它10个市的全部县市区公交,邻近的上海市部分公交线路及浙江省的温州、嘉兴、台州、湖州、丽水、宁波、绍兴和衢州8个城市的公交线路。

据了解,目前已有245个地级以上城市实现交通一卡通互联互通,因北京市交通一卡通系统正处于升级改造阶段,目前北京公交系统暂不支持全国50个城市的交通一卡通刷卡使用,城市轨道交通系统暂支持全国188个城市的交通一卡通刷卡使用。

(龙飞)

案款没有全部执行到位 申请人却送来锦旗

案件尚未办结,款项没有全部执行到位,当事人却送来了感谢信和锦旗。近日,苏州市虎丘区人民法院执行法官就遇上了这样一件事。

魏先生与何某系亲戚关系,2013年何某的丈夫陈某某向魏先生借款20余万元,约定还款日期已至,陈某某迟迟不还款,几经催促未果,魏先生无奈之下将二人告上法庭,案件进入执行阶段前,二被执行人已离婚,执行中查明陈某某无财产可供执行,何某名下虽有房产,但因虎丘法院非查封法院,且房产上有其他共有人,无法进行处置,此时,承办法官王宁发现,何某虽然每月工资不高,但公积金每月的缴存并不低,于是强制扣划了何某公积金账户上的余额六万元,并对该账户进行了冻结。到2017年,因政策变化,人民法院无法对被执行人的公积金进行直接扣划,因申请人的公积金账户在无锡,现行政策亦不允许将被执行人的公积金账户的余额跨市转移至申请人账户,法院多次协调无果。

为了维护申请执行人的合法权益,承办人王宁法官没有就此放弃,在受托申请人的同时,积极做何某的工作,在王法官的努力下,双方最终达成执行和解,由何某再另行筹借5万元交付申请人,余款由另一被执行人陈某某履行,申请人不再向何某追偿。对于这样的结果,双方都非常满意。

上司,申请人魏先生的母亲替魏先生送来了锦旗,并将管写了一封诚恳的感谢信。“请允许我再次向他们表示感谢,他们秉公办事,不喝一口水,不抽一口烟,这是我们心目中的好法官,是人民的保护神。”申请人的母亲说,虽然案件没有全部执行到位,但是我们得到王法官确实是在为我们的案件尽心尽力,我们非常感激,也无话可说。

(周萍萍 金刚)



吴中区开展森林防火等演习

日前,吴中区应急管理局、太湖度假区安监环保局组织两镇一街道防火办于光福镇石塘开展森林防火实战演习,太湖度假区管委会,吴中区应急管理局相关领导现场指挥观摩。

吴中区有10多万亩山林地,夏季是森林火灾的高发期,为应对随时可能出现的森林火灾,守好青山绿水和一方百姓平安,吴中区不断强化基础设施,夯实队伍建设,全力筑牢森林“防火墙”。本次演习终点设置在光福镇石塘山顶观景台,两镇一街道三支参演队伍分别从山水源地出发并计时,通过水泵接力串联水带,向山上接水,至终点水枪出水停止计时,按要求需要持续出水3分钟以上或达标有效。

针对此次演习中积累的宝贵经验和发现的弱点不足,各消防中队在继续保持“预防为主,积极消灭”原则的基础上,将在今后的日常训练中从四个方面切实提升队伍综合素质。

加强体能方面的训练,坚持在恶劣条件下训练的能力,加强人员与设备的磨合,保证灭火设备在具体环境下使用的可靠性。在巩固灭火技能的同时提升自救技能,在日常训练中,加强水带人走的技战术训练,先在平地,后上山,务必在实战中实现水带人走的目标。

在开展森林防火演习的同时,吴中区商务局、区消防救援大队还联合组织商场市场消防安全培训活

动,为深刻吸取近期火灾事故教训,进一步加强“防风险保平安迎大庆”火灾防控工作,有效落实消防安全主体责任,部署街道爱琴海购物中心联合召开了“防风险保平安迎大庆”火灾防控工作部署会,全区各商场、市场(二、三级消防安全重点单位)35家单位消防安全负责人参加了会议。

爱琴海购物中心消防负责人作了消防安全标准化管理经验交流,消防救援大队就“防风险保平安迎大庆”消防安全专项工作作了任务部署,商务局要求各有关单位统一思想,高度重视,充分认清商场市场消防工作的重要性和必要性。

(吴敏 永康)

职业放贷人签订的借款合同应属无效

近日,张家港法院审结一起因认定原告职业放贷人身份判决民间借贷无效的纠纷案件。

2018年11月,何某持借条式的《借款借据》(收款收据)向法院起诉,要求债务人曹某归还本金、利息、催费费合计3万余元。法院在审理案件过程中发现,自2018年11月22日起,法院立案受理原告何某

起诉他人的民间借贷纠纷案件多达12件,符合职业放贷人的初步特征。经法院进一步审理,结合借款合同约定的利息、何某及曹某的陈述,认定何某从事职业放贷业务,并以放贷为其重要收入来源,属于以放贷为其重要收入来源,经常性向不特定对象放贷并赚取高额利息的职业放贷人,何某的放贷行为因

违反法律、行政法规强制性规定,本案中借款合同无效,相应的高额利息约定及催费费用约定等应属无效。按照法律规定,民事法律行为无效的,行为人在因该行为取得的财产,应当予以返还,故法院判决涉案借款合同无效,债务人曹某又需归还实际借款本金。

(卜豪)